

飓风“米尔顿”袭击佛州 超过330万户断电

综合报道：当地时间9日晚，飓风“米尔顿”登陆美国佛罗里达州西海岸，随后横扫该州中部地区，引发龙卷风、暴雨和洪水。截至本港时间11日凌晨，美媒报道指，佛州超过100栋房屋被破坏，至少10人死亡，超过330万户断电。一间球场被改造成救灾人员的临时避难所，但遭狂风掀飞屋顶，内部一片狼藉。美媒指出，临近美国大选，飓风已成为一个政治问题，灾情和政府应对方式可能改变美国政治版图。

当地时间9日晚8时30分左右，飓风“米尔顿”在佛州西海岸登陆，强度为3级飓风，最大持续风速每小时195公里。“米尔顿”登陆点附近的坦帕地区风雨大作，位于坦帕湾的圣彼得斯堡3小时降雨量接近230毫米，过去24小时内降雨量超过400毫米，进入暴洪紧急状态。德桑蒂斯说，该州发出了100多个龙卷风警报，最终出现至少19个龙卷风。截至本港时间11日凌晨，美媒报道指，飓风已经造成至少10人死亡，且死亡人数可能上升。

据《纽约时报》报道，截至当地时间10日上午，佛州已有100多栋建筑在飓风中受损，超过330万户断电。美国国家飓风中心表示，“米尔顿”已减弱为1级飓风，并向巴哈马群岛以北的大西洋水域移动，但佛州仍面临狂风暴雨。坦帕市长卡斯托说，不幸中的万幸是“米尔顿”并未像此前预测的那样引发巨大风暴潮。德桑蒂斯警告说，飓风过境后依然存在危险，并提醒民众不要随意搬动倒下的树木、远离被吹落的电线。

两飓风夹击 民众无处逃

位于圣彼得斯堡的美国职棒坦帕湾光芒队主场纯品康纳球场在飓风来袭前被改造为临时避难所，内设数千张简易床铺，供前来支援的救灾人员休息。但“米尔顿”登陆后，狂风掀飞了球场屋顶，球场内部满是建筑碎片，一片狼藉。圣彼得斯堡政府发言人称，没有收到关于球场的人员伤亡报告。

在坦帕地区，道路上散落着建筑残骸、断裂的电线和被连根拔起

的树木，一些街区被洪水淹没，救灾人员一夜间接到数十个求救电话。卡斯托表示，要等到工作人员完成评估才能知道飓风造成了多大损失。分析师预测，保险业或将为“米尔顿”造成的损失支付600亿至1000亿美元。

佛州15个县约730万居民收到了强制疏散令，但很多人选择就地避难，原因各异。圣彼得斯堡居民马兰表示，飓风“海伦妮”刚离开，附近地区遭到的破坏尚未修复，人们实际上无处可去。迈尔斯堡居民莫斯在社交媒体诉苦说，他们一家有9人，包括6个孩子，但只有一辆七座汽车，且驾车撤离可能因为汽油断供而被困在路上。莫斯表示，他们没有足够的钱买机票或住酒店。

天灾变政治问题

一名美国网友在社媒表示，他的姐姐听信了共和党总统候选人特朗普等人传播的不实言论，认为如果自己撤离，留下的财产会被美国联邦紧急事务管理局(FEMA)没收，因此决定留守。拜登9日批评说，有人不负责任

地散布关于飓风的虚假信息，破坏佛州居民对政府的信心，这对需要帮助的人是有害的。有分析指出，在美国，将天灾政治化并不是新鲜事，任何灾情以及政府的应对工作都可能改变美国的政治版图。

CNN称，美国近二十年的“飓风政治”由两场风灾塑造。2005年“卡特里娜”飓风来袭，时任共和党籍总统小布什应对不力，饱受批评，结果共和党在2008年大选中落败，奥巴马成功上位。2012年，奥巴马应对飓风“桑迪”的表现受到公众认可，帮助他成功连任。《今日美国报》表示，民主党总统候选人哈里斯希望“海伦妮”和“米尔顿”像“桑迪”一样起到助选效果；特朗普则希望放大现任政府救灾过程中的失误，进而打击民主党选情。

气候变化致海水升温 加强飓风威力

综合《卫报》、美联社报道：飓风“海伦妮”刚走，“米尔顿”又于9日晚在美国佛州登陆。它在短短9小时内从1级飓风升级为威力最强的5级飓风，令



飓风“米尔顿”掀飞被用作临时避难所的纯品康纳球场屋顶。 \ 法新社

科学家震惊。飓风专家指出，气候变化导致墨西哥湾水温上升，加强飓风威力。

纽约州立大学奥尔巴尼分校大气科学家、飓风专家科博西罗表示，“米尔顿”之所以威力巨大，很大程度上是因为墨西哥湾水温上升。自今年夏季以来，受气候变化以及去年的厄尔尼诺现象影响，墨西哥湾表层和深层的水域温度均创下历史新高。“米尔顿”经过墨西哥湾时，水温约为30.5℃，比往年同期的平均温度高出2至3℃。过多的热量以及“米尔顿”自身直径较小加快了飓风形成的速度，同

时携带更多的水分，使其在登陆后降下暴雨，引发洪灾。

另外，“米尔顿”不同寻常的移动路线也对佛州造成更大威胁。普林斯顿大学气候科学家、飓风专家维奇表示，墨西哥湾地区10月不常吹西风，风暴通常在东部形成，然后向西或向北移动，但是“米尔顿”却是往东北方向移动。这是因为加拿大与美国东海岸的天气系统，把中纬常见的西风推到“米尔顿”所在地区。科博西罗表示，“米尔顿”持续受此影响，向人口稠密的佛州坦帕湾移动，进而造成更严重破坏。

以军再向联合国驻黎部队开火 多国谴责

【大公报讯】综合路透社、半岛电视台报道：以色列10日空袭黎巴嫩首都贝鲁特市中心，造成至少22人死亡、139人受伤。这是以色列上月加强对黎袭击以来，贝鲁特市中心遭遇伤亡最惨重的空袭。

据黎巴嫩卫生部称，10日的空袭主要针对人口密集的居民区，第一次袭击的目标是一栋八层建筑。第二次袭击的目标是一栋四层建筑，该建筑已完全倒塌。过去一段时间，以色列密集轰炸贝鲁特南郊，也就是黎巴嫩真主党主要机构所在地，但空袭行动很少锁定市中心。

以色列军队11日袭击了联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)的一座哨塔，造成2名士兵受伤。10日，以军一辆梅卡瓦坦克向联黎部队位于纳古拉地区司令部的一座哨塔开火，造成2名维和部队人员受

伤。此事引来参与维和任务的多国谴责。

联合国秘书长古特雷斯11日谴责以色列袭击联黎部队，称此举违反国际人道主义法的行为，“无法容忍，不能再发生”。

中国外交部发言人毛宁11日表示，中方对以色列国防军袭击联黎部队阵地和哨塔并造成联黎部队人员受伤表示严重关切和强烈谴责。印尼、意大利和西班牙等国对以色列此举表示谴责，认为违反国际法。

俄罗斯总统普京和伊朗总统佩泽希齐扬11日在土库曼斯坦首都阿什哈巴德会晤，一致表示将促进两国间合作。在谈到地区形势时，佩泽希齐扬指出，以色列不尊重伊朗的主权、国际法律和人道主义原则，导致地区局势十分严峻。

【大公报讯】综合NBC、半岛电视台报道：以色列威胁要对伊朗导弹袭击采取报复行动，引发国际社会担忧。美国官员13日称，以色列已缩小了报复目标范围，预计将打击伊朗的军事和能源基础设施，而非核设施。但以以色列计划如何及何时采取行动仍不清楚。

NBC引述匿名美国官员称，以色列将报复行动的目标范围缩小至伊朗的军事和能源设施，没有迹象表明以色列将以核设施为目标或实施暗杀。报道称，美国不

知道以色列将于何时采取行动，以色列尚未作出最终决定。伊朗外长阿拉格齐13日警告说，近几日伊朗对遏制地区出现全面战争作出了许多努力，但在保护伊朗人民和捍卫国家利益方面，伊朗没有红线。

伊朗总统佩泽希齐扬11日与俄总统普京在土库曼斯坦出席一场国际会议期间举行会谈。有分析认为，面对以色列的威胁，伊朗迫切需要俄罗斯的支持。与此同时，阿拉格齐接连访问沙特、卡塔尔、伊拉克等国。据悉，伊朗警

知道以色列将于何时采取行动，以色列尚未作出最终决定。伊朗外长阿拉格齐13日警告说，近几日伊朗对遏制地区出现全面战争作出了许多努力，但在保护伊朗人民和捍卫国家利益方面，伊朗没有红线。

伊朗总统佩泽希齐扬11日与俄总统普京在土库曼斯坦出席一场国际会议期间举行会谈。有分析认为，面对以色列的威胁，伊朗迫切需要俄罗斯的支持。与此同时，阿拉格齐接连访问沙特、卡塔尔、伊拉克等国。据悉，伊朗警

美元之间。

美国国务院称，自今年春季以来，运往加沙的援助数量下降了50%以上，9月份的援助数量跌至过去一年中最低。至少96%的加沙人口，即210万人陷入“严重的粮食不安全”状态。

告沙特，如果为以色列袭击伊朗提供任何协助，伊朗将无法确保沙特石油设施的安全。沙特等海湾国家正在游说美国，希望美国阻止以色列打



伊朗议会议长卡利巴夫(前排右三)12日到访贝鲁特空袭现场。 \ 美联社

击伊朗石油设施。伊朗议会议长卡利巴夫12日亲自驾驶飞机降落在黎巴嫩首都贝鲁特，重申伊朗对黎巴嫩的坚定支持。

美媒：以军拟打击伊朗军事及能源设施

巴以冲突最新情况

以军已在戈兰高地与叙利亚接壤的非军事地带边境上清除地雷并建立新防御工事，这表明以色列可能首次试图从黎巴嫩边境更东边的地方袭击真主党，同时建立一个“安全区”，以便其更自由侦察真主

党的行动并防止其渗透。

黎巴嫩政府表示，过去一年来，以色列对黎巴嫩的袭击已造成至少2309人死亡，超过120万人流离失所。

大公报整理